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΄Ασκηση 1.

Υπολογίστε τον µετασχηµατισµό Laplace, (LT) και καθορίστε την περιοχή σύγκλισης (Range Of Convergence

(ROC)) των σηµάτων που ακολουθούν. Επίσης σχεδιάστε τους πόλους και τα µηδενικά του κάθε LT στο µιγαδικό

επίπεδο.

(i) x(t) = e−4tu(t) + e−5t(sin 5t)u(t)

(ii) x(t) = e2tu(−t) + e3tu(−t)

(iii) x(t) = |t|e−2|t|

(iv) x(t) = δ(3t) + u(3t)

΄Ασκηση 2.

∆ίνονται οι παρακάτω µετασχηµατισµοί Laplace και οι περιοχές σύγκλισης αυτών. Βρείτε τα αντίστοιχα σήµατα

στο πεδίο του χρόνου, x(t).

(α΄) X(s) = s+2
s2+7s+12

, −4 < Re{s} < −3

(ϐ΄) X(s) = s+1
s2+5s+6

, −3 < Re{s} < −2

(γ΄) X(s) = (s+1)2

s2−s+1
, Re{s} > 1

2

(δ΄) X(s) = s2−s+1
(s+1)2

, Re{s} > −1
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΄Ασκηση 3.

∆ίνεται το αιτιατό ΓΧΑ σύστηµα που περιγράφεται από το RLC κύκλωµα στο Σχήµα 1.

(α΄) Βρείτε τη συνάρτηση µεταφοράς H(s) του συστήµατος και προσδιορίστε την περιοχή σύγκλισής της. Για την

απάντησή σας λάβετε υπόψιν ότι το σύστηµα είναι αιτιατό και ευσταθές.

(ϐ΄) Επαναλάβετε το ερώτηµα (α΄) αν η τιµή της αντίστασης γίνει R = 10−3 Ω.

R=1 Ω L=1 H

C=1 F
y(t)

+

-

-

+

x(t)

Σχήµα 1

΄Ασκηση 4. ∆ίνεται ένα πραγµατικό σήµα x(t) µε µετασχηµατισµό Laplace X(s). Για τα x(t) και X(s) ισχύουν

τα παρακάτω:

(i) Το X(s) έχει ακριβώς 2 πόλους.

(ii) Το X(s) δεν έχει κανένα πεπερασµένο µηδενικό.

(iii) Το X(s) έχει έναν πόλο στο s = −1 + j

(iv) Το e2tx(t) δεν είναι απολύτως ολοκληρώσιµο.

(v) X(0) = 8.

Χρησιµοποιώντας τα παραπάνω στοιχεία ϐρείτε το X(s) και ορίστε την περιοχή σύγκλισής του.
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΄Ασκηση 5.

΄Εστω ένα σύστηµα S που χαρακτηρίζεται από την διαφορική εξίσωση:

d3y(t)

dt3
+ 6

d2y(t)

dt2
+ 11

dy(t)

dt
+ 6y(t) = x(t)

(α΄) Βρείτε την απόκριση όταν το σύστηµα ϐρίσκεται σε αρχική κατάσταση ηρεµίας (µηδενικές αρχικές συνθήκες)

για είσοδο x(t) = e−4tu(t).

(ϐ΄) Βρείτε την απόκριση του συστήµατος σε µηδενική είσοδο για t > 0−, δεδοµένου ότι :

y(0−) = 1,
dy(t)

dt

∣∣∣
t=0−

= −1 d2y(t)

dt2

∣∣∣
t=0−

= 1

(γ΄) Βρείτε την απόκριση του συστήµατος για είσοδο ίση µε x(t) = e−4tu(t) και για αρχικές συνθήκες όπως στο

ερώτηµα (ϐ΄)


